

嘉定开展疫情防控执法检查专项整治行动

## 重点行业、场所、领域全覆盖

**本报讯** 日前,根据市、区疫情防控工作专题会议的部署和要求,嘉定区迅速开展本辖区行业重点场所全覆盖执法检查。

7月9日至7月11日,嘉定区文化旅游局联合公安、市场监管等部门和各街镇迅速行动,开展专项整治。重点对辖区内歌舞娱乐、棋牌室、网吧、密室逃脱、剧本杀等场所进行执法检查,区镇两级共出动检查人员1896人次,检查场所1532处(次),关停违规擅自营业场所37家。

7月9日起,嘉定工业区整合相关职能部门专业工作力量,分4组对本辖区18类重点场所开展疫情防控执法检查专项整治行动。当晚8点,在叶城路的某酒店内,执法人员发现

酒店未按规定执行住宿登记制度,随即按照相关条例对酒店进行处罚,并提醒酒店务必严格落实测温、查验“随申码”、环境消杀等防疫措施,发现异常情况及时上报。在群裕路一家棋牌室内,20余人正在打牌,执法人员检查了现场人员“随申码”后进行劝返,叶城派出所民警当即对棋牌室相关负责人进行约谈。

7月10日,由南翔镇经管中心、市场监管所和城管中队组成的巡查小组先后前往南翔镇区域内8家农贸市场、卖场和商场,对违规经营情况进行检查。在五彩城,执法人员仔细查看了商场内专门出入口设置、临时隔离观察区设置、每日清洁消毒记录、工作人员24小时核酸报告等工作落实情况。

执法人员要求商场尽快对临时隔离点增加临时坐便器等必要设施,同时,要增强宣传引导,加强工作人员防控意识,持续、全面地落实疫情防控工作。

7月9日起,嘉定镇街道全面开展重点场所疫情防控执法检查专项整治行动。截至7月10日上午11时,共检查370多家单位,发现存在防疫不到位的单位110家,问题主要表现在工作人员核酸检测不到位、“场所码”扫码验码不到位、环境消杀不到位等。接下来,嘉定镇街道将依托“美好社区·邻嘉网格”先锋行动、网格“3+3”专项行动等,发挥志愿者和广大群众在疫情防控中的作用,织密全社会共同监督、同防共治的有效网络。

7月以来,外冈、菊园新区、徐行、

江桥等街镇文体中心在下沉干部的带领,联合相关职能部门,对辖区内相关娱乐场所开展检查,不漏一家、不留一个,确保检查全覆盖。江桥镇在检查过程中发现,1家歌舞娱乐场所存在“前门关、后门开”的违规行为,1家沉浸式剧本杀场所开门营业,经过规劝,经营人员主动关门。安亭镇、马陆镇、华亭镇、新成路街道、真新街道等也联合相关职能部门,相继对区域内重点行业、场所、领域开展疫情防控执法检查专项整治行动。

嘉定区市场监督管理局认真部署,15个基层所主动对接,配合各个街镇全面开展重点场所疫情防控执法检查专项整治行动。马陆所会同城管、派出所、联动等部门,检查餐饮

单位207户次。通过登录“市场监管移动端”,查看“场所码”扫描情况;对未落实到位的经营主体进行记录,督促商户落实好防疫安全责任;发现“场所码”标志破损不清或已掉落、消毒记录不全等问题,均已当场完成整改。

7月9日起,区交通委执法大队聚焦公交、出租汽车、省际客运、货运、港口、码头、火车站等重点行业,开展为期3天的交通运输行业疫情防控全覆盖督导大检查,对发现存在疫情防控措施落实不到位的企业,要求立即落实整改;对整改不力的企业将进行约谈、通报;加强与横向管理部门的联动,形成工作闭环,全力保障市民群众出行安全。

嘉融媒综合

## 嘉定专题部署安全生产工作

**本报讯** 在7月11日召开的全国安全生产电视电话会议后,上海市政府迅速召开专题会议,学习贯彻国务院会议精神,嘉定区与会人员在分会场参加会议。随后,嘉定区召开专题会议,贯彻落实全国、全市会议精神和相关工作部署,就下阶段全区安全生产工作作部署。

区委副书记、区长高香主持会议并强调,安全生产工作来不得半点马虎,要守土有责、守土尽责,确保落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,牢牢守住安全生产底线。

高香指出,做好各项工作必须以安全为前提,要警钟长鸣,进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感,时刻紧绷安全这根弦,压紧压实属地、部门、单位、个人安全生产“四方责任”,严格履行“三管三必须”(管业务必须管安全、管行业必须管安全、管生

产经营必须管安全),以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,全面抓实抓细安全生产各项工作,坚决防范和遏制各类安全事故的发生。

高香要求,强化集中攻坚,全力开展好区域环境和安全综合整治百日行动、安全生产专项整治三年行动;强化隐患排查,深入排查摸清重点行业、重点领域、重点设施的风险隐患,狠抓建筑施工、消防、道路交通、特种设备等领域隐患的排查治理;强化企业主体责任,切实提升企业安全管理和规范管理水平。

高香强调,要毫不放松,进一步做实做细防汛防台各项准备。防汛责任要突出“实”字,预警研判要突出“准”字,转移避险要突出“早”字,抢险救援要突出“快”字。

区领导黄恩伟、钱志刚出席会议。 撰稿 杨育杰

## 区政府召开第11次常务会议

**本报讯** 7月12日,嘉定区政府召开第11次常务会议,其中一个重要议题是听取关于制定《上海市嘉定区人民政府关于贯彻落实修订后的〈上海市被征收农民集体所有土地农业人员就业和社会保障办法〉的实施意见》情况汇报。3位市民代表应邀参会。

此次修订,对原文件中被征地人员待遇、标准、水平等内容保持不变,进一步规范了办理程序,完善相关表述,并修订3个条款,增加4个条款。

市民代表顾崑涛是一名律师,他认为《实施意见》会对被征地的农民有更好的权利保障。市民代表龚澄娟认为,在政策落实过程中,要加大对基层工作人员的培训,让他们能更好地执行政策、服务群众。市民代表蒋健表示,《实施意见》强调了百姓的就业问题,是非常接地气的举措。

区委副书记、区长高香表示,代表的建议很有针对性,希望各职能部

门充分吸纳、抓好落实。她强调,在下阶段实施过程中,要把好事办好,实事求是。区相关部门要进一步细化实施细则,加大基层培训力度,加强宣传工作,提升百姓的获得感。

据介绍,根据市政府文件精神,结合上一轮政策执行情况等,区相关部门对《实施意见》的管理部门、社会保险、生活补贴费、政府补贴和相关手续等方面进行了初步修订,并征求相关部门意见和建议。《实施意见》草案通过“上海嘉定”政府网站征询公众意见,并征求市人力资源社会保障局专家意见,通过合法性审查,于6月16日形成修订送审稿。

区委常委、常务副区长陆祖芳,区委常委、副区长朱效洁,副区长王浩、李峰、钱志刚、魏晓栋出席会议。区人大常委会副主任宗斌、区政协副主席朱健民应邀出席会议。

撰稿 李华成

## 嘉定召开街镇人大工作例会

**本报讯** 为进一步加强区镇两级人大的工作联系,形成整体合力,推动高质高效做好下半年人大工作,7月11日,嘉定区街镇人大工作例会在区综合办公楼召开。区人大常委会主任连正华,副主任王建新、宗斌、刘骏、陆强、陈小鸿出席会议。

连正华强调,下半年,区镇两级人大要增强和同级党委中心工作的契合

度,更好围绕中心、服务大局;要发挥密切联系人民群众的优势,更好接地气、察民情、聚民智、惠民生;要践行人民城市理念,进一步提升人大工作质量和水平。

会议听取5个街镇人大以及3个区人大专委会的工作经验,并就做好下半年区镇人大联动项目作部署。 撰稿 王佳骏



进入“伏天”,热浪滚滚,高温预警频发。但到嘉定新城里走一走,荷花、月亮草、松果菊……看似娇柔的花儿,却在烈日下灿烂开放,妆点酷热夏季。摄影 张洋

## 市人大安全生产综合执法检查专项督导组来嘉调研

**本报讯** 7月12日,市人大常委会安全生产执法检查专项督导组第六组组长张汪耀来嘉定区,调研指导安全生产综合执法检查工作。区人大常委会主任连正华,区委常委、副区长朱效洁,区人大常委会副主任宗斌出席会议。

张汪耀在座谈会上指出,嘉定区人大常委会和区政府高度重视安全生产综合执法检查工作,准备充分、计划周密、工作投入、措施有力。希望嘉定区人大常委会在开展综合执法检查中充分体现责任担当,提高政治站位,聚焦区内重点产业、重点领域、重点地区,创新工作方法,各方联动、全力以赴做好此次综合执法。

会上汇报了全区贯彻实施安全生产相关法律法规、开展安全生产综合执法检查工作的情况。

下阶段,嘉定区人大常委会将认

真落实督导组意见,继续抓紧抓好安全生产执法检查工作;充分发挥人大职能作用,进一步帮助政府发现问题、分析问题,提出解决问题的意见和建议,推动化解各类安全风险;通过代表联系社区、集中视察、“随申拍”等形式,调动人大代表和人民群众广泛参与的积极性;紧盯安全生产的重点领域和环节,督促各方严格落实法定职责,完善安全生产责任体系,健全保障安全生产和城区运行安全等体制机制。

**又讯** 7月6日,由区人大常委会牵头、多部门联合组成的安全生产综合执法检查组,前往马陆镇爱茉莉化妆品(上海)有限公司,开展安全生产综合执法检查。区人大常委会主任连正华,区委常委、副区长朱效洁,区人大常委会副主任宗斌参加检查。

撰稿 王佳骏

## 简讯

## 百余项暑期活动发布

**本报讯** 7月6日,2022年嘉定区未成年人思想道德建设工作联席会议暨暑期工作会议召开。会议就今年未成年人暑期工作作部署,共推荐150项未成年人暑期活动。

根据部署,今年嘉定将重点开展嘉昆太青少年线上联学联动、中国工程院院士成果转化中心青少年科普文明实践、亲子戏剧活动、“传统文化里的中国精神”实践体验活动等。会议还发布了暑期活动之嘉定区“爱赏嘉定 文化寻宝——探寻嚒城生态宝藏”项目。该项目依托嘉定的自然资源,通过实地打卡、线上闯关答题、课题实验等形式,让参与的青少年提升保护生态环境意识。

区委常委、区委宣传部部长顾惠文出席会议并讲话,副区长王浩主持会议。 撰稿 李品

## 建设工地开展演练

**本报讯** 7月7日,区建管委开展建设工地防汛防台应急处置演练,锻炼应急抢险队伍实战能力,检验防汛防台应急处置预案有效性。

演练现场模拟台风、暴雨来袭后,南翔保障房工地出现雨水倒灌入库的情况。施工方立刻采取措施进行人员疏散,同时组织力量抢险排水。工作人员响应及时,处置规范,最终成功排除险情。活动还对嘉定首批“无疫工地”代表进行授牌,为区建管委防汛防台应急抢险救援队授旗。

副区长钱志刚出席活动。 撰稿 印沁沁

## 嘉定部署法治政府建设重点工作

**本报讯** 7月8日,嘉定区法治政府建设工作会议暨执法协调小组(扩大)会议召开,传达区委全面依法治区委员会第四次(扩大)会议精神,总结部署相关工作。

会议强调,要深化思想认识,激发法治政府建设的内生动力;要强化目标引领,加快构筑法治政府建设新优势;要细化任务要求,深入推进严格规范公正文明执法。

会上,区委党校、区司法局就“三合一”进党校活动签约。副区长魏晓栋出席会议并讲话。区检察院检察长葛建军就充分发挥行政检察监督职能作用、高效赋能行政检察协调工作机制讲话。 撰稿 司舒舒